
－1－ 

総務企画常任委員会及び予算常任委員会（第一分科会） 

 

平成２７年１２月８日（火曜日）午前１０時００分開会 

 

出席委員（９名） 

委 員 長 松 田 寛 人  副 委 員 長 相 馬   剛  

委 員 星   宏 子  委 員 佐 藤 一 則  

委 員 大 野 恭 男  委 員 眞 壁 俊 郎  

委 員 齋 藤 寿 一  委 員 金 子 哲 也  

委 員 人 見 菊 一    

 

欠席委員（なし） 

 

紹介議員（なし） 

 

説明のための出席者 

企 画 部 長 片  桐  計  幸   企画政策課長 佐  藤     章   

企画政策課長 
補 佐 

高  久     修   企画政策係長 村  松  一  紀   

企画政策課 
主 査 
（係長級） 

江  面  史  彦   行政経営係長 福  田  博  昭   

企画政策課 
主 査 
（係長級） 

佐  藤  吉  将   庁舎準備室長 小  髙  裕  一   

シティプロモ
ーション課長 

小  出  浩  美   情報管理係長 相  樂  尚  志   

広報広聴係長 興  野  和  人   秘 書 課 長 室  井  啓  二   

秘書課長補佐
兼 

都市交流係長 
磯        真   総 務 部 長 和  久     強   

総 務 課 長 菊  池  敏  雄   総務課長補佐 田  代  正  行   

行 政 係 長 鈴  木  正  宏   危機対策係長 平  井  克  巳   

総務課主査 
（係長級） 

小  池  雅  之   人事研修係長 福  田  真  二   

給与厚生係長 岸  上  容  子   財 政 課 長 中  山  雅  彦   

財政課長補佐
兼管財係長 

相  馬     勇   財 政 係 長 関  根  達  弥   



－2－ 

課 税 課 長 稲  見  一  志   
課税課長補佐
兼税制係長 

五 十 嵐  岳  夫   

市民税係長 波 多 腰     治   
国民健康保険
税 係 長 

田  中     綾   

資産税土地 
係 長 

平  田  篤  史   
資産税家屋 
係 長 

渡  邉  真  紀   

収 税 課 長 相  馬  一  男   
収税課長補佐
兼収納係長 

伊  藤  吉  之   

徴 収 担 当 
副 主 幹 

松  本  仁  志   塩原支所長 赤  井  清  宏   

総務福祉課長 君  島  紀  夫   
産業観光建設
課 長 

吉  澤  克  博   

産業観光建設
課長補佐兼 
建 設 係 長 

君  島     隆   農 林 係 長 髙  野     彰   

観光商工係長 神  山     栄   
選挙管理委員
会事務局長 

会  田  裕  司   

選挙管理委員
会事務局長 
補 佐 

秋  元  武  志   選 挙 係 長 阪  本  和  人   

議会事務局長 阿 久 津    誠   議 事 課 長 大  武  利  幸   

庶 務 係 長 田  野  恵  子   

 

出席議会事務局職員 

書 記 伊  藤     靖     

 

議事日程 

  １．開 会 

  ２．委員長挨拶 

  ３．審査事項 

   〔塩原支所〕 

    ・塩原支所長挨拶 

   〔産業観光建設課〕 

    予算常任委員会第一分科会 

    ・議案第８７号 平成２７年度那須塩原市一般会計補正予算（第５号） 

    ・議案第９２号 平成２７年度那須塩原市温泉事業特別会計補正予算（第３号） 

   〔企画部〕 

    ・企画部長挨拶 

   〔企画政策課〕 

    ・議案第９６号 那須塩原市行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法 

     律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部改正について 

    予算常任委員会第一分科会 



－3－ 

    ・議案第８７号 平成２７年度那須塩原市一般会計補正予算（第５号） 

   〔シティプロモーション課〕 

    予算常任委員会第一分科会 

    ・議案第８７号 平成２７年度那須塩原市一般会計補正予算（第５号） 

   〔秘書課〕 

    ・議案第１１０号 姉妹都市提携の締結について 

   〔総務部〕 

    ・総務部長挨拶 

   〔総務課〕 

    ・議案第９４号 那須塩原市行政不服審査会条例の制定について 

    ・議案第９５号 行政不服審査法の施行に伴う関係条例の整備について 

    予算常任委員会第一分科会 

    ・議案第８７号 平成２７年度那須塩原市一般会計補正予算（第５号） 

   〔財政課〕 

    予算常任委員会第一分科会 

    ・議案第８７号 平成２７年度那須塩原市一般会計補正予算（第５号） 

   〔課税課・収税課〕 

    ・議案第９８号 那須塩原市税条例等の一部改正について 

    ・議案第９９号 那須塩原市都市計画税条例の一部改正について 

    予算常任委員会第一分科会 

    ・議案第８８号 平成２７年度那須塩原市国民健康保険特別会計補正予算（第２号） 

    ・議案第８９号 平成２７年度那須塩原市後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号） 

   〔選挙管理委員会事務局〕 

    ・選挙管理委員会事務局長挨拶 

    予算常任委員会第一分科会 

    ・議案第８７号 平成２７年度那須塩原市一般会計補正予算（第５号） 

   〔議会事務局〕 

    ・議会事務局長挨拶 

    予算常任委員会第一分科会 

    ・議案第８７号 平成２７年度那須塩原市一般会計補正予算（第５号） 

   〔陳情審査〕 

    ・陳情第１１号 ミニボートピア（場外舟券売り場）建設反対の陳情書【継続審査】 
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開会 午前１０時００分 

 

◎開会及び開議の宣告 

○松田委員長 皆さんおはようございます。 

  本日は、12月の定例会の常任委員会にご出席い

ただきまして、ありがとうございます。先ほど協

議会もございまして、９時半からこちらの委員会

でいろいろ審議をしてまいったわけでございます

けれども、だんだん季節がもう12月ということで、

ことしも迫ってきまして、市議会といたしまして

も今回の12月がことし最後の委員会になると思い

ますので、慎重な審議をお願いいたします。 

  それでは、この定例会におきまして、当常任委

員会に付託された案件は条例の制定、一部改正案

件が５件でございます。姉妹都市提携の締結に関

する案件が１件の合計６件であります。 

  また、継続審査となっています陳情１件の審査

が付託されております。 

  さらに、予算に関する分科会審査がございます。

予算常任委員会付託案件のうち、当分科会で審査

すべき案件は補正案件が４件であります。これら

予算に関する案件につきましては、関係所管のと

ころで順次分科会に切りかえて審査を行います。 

  審査の日程及び審査順はお手元に配付のとおり

でございます。 

  委員各位におかれましては、慎重なる審査とと

もに円滑な進行へのご協力をお願い申し上げまし

て、ご挨拶とさせていただきます。 

  それでは、着座にて、よろしくお願いいたしま

す。 

  それでは、次第３、審査事項に入ります。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎塩原支所の審査 

○松田委員長 まずは、塩原支所から順次審査を進

めてまいります。 

  初めに、支所長よりご挨拶お願いいたします。 

○赤井塩原支所長 （挨拶。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎産業観光建設課の審査 

○松田委員長 それでは、ただいまから産業観光建

設課の審査に入ります。 

  担当課の皆さん、ご苦労さまでございます。 

  ここで、総務企画常任委員会を予算常任委員会

（第一分科会）に切りかえます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第８７号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 それでは、議案第87号 平成27年度

那須塩原市一般会計補正予算（第５号）を議題と

いたします。 

  執行部から、議案の説明を簡潔にお願いいたし

ます。 

○吉澤産業観光建設課長 （議案第87号について説

明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

  金子委員。 

○金子委員 ちょっと、七ツ岩足湯源泉か、これ、

七ツ岩というからあれだったんですけれども、よ

くわかんないんで、これ、ちょっといいですか。

簡単に。 

○松田委員長 吉澤課長。 

○金子委員 場所もとかね。 
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○吉澤産業観光建設課長 場所ですか。 

○金子委員 場所は、七ツ岩の近くかなと思うけれ

ども。 

○吉澤産業観光建設課長 七ツ岩のそばに、郵便局

の隣ですね、郵便局の隣に足湯の施設がありまし

て、その施設に温泉病院のほうから分湯してもら

いまして、そこに足湯があるところに分湯しても

らっている施設でございます。 

○金子委員 ああそうですか、わかりました。 

○松田委員長 齋藤委員。 

○齋藤委員 これ、21万1,000円というのは、さっ

き修繕と聞いたんですが、どの辺なんでしょうか。 

○松田委員長 吉澤課長。 

○吉澤産業観光建設課長 実は、この中には光熱水

費とか人件費とかいろいろ入っているんですけれ

ども、それに対して温泉の漏湯関係の修繕とかい

ろいろ入っているものですから、そして、これは

26年度実績にあわせて払う関係なものですから、

26年度の実績が上がってくるのは６月、７月ごろ

にわかるものですから、それで不足が生じた21万

1,000円を支払う形でございます。 

○齋藤委員 了解しました。 

○松田委員長 そのほかございますでしょうか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 それでは、ないようですので、質疑

を終了したいと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議ないものと認め、質疑を終了い

たします。 

  討論はございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第87号 平成27年度那須塩原市一般会計補

正予算（第５号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第87号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第９２号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 続きまして、議案第92号 平成27年

度那須塩原市温泉事業特別会計補正予算（第３

号）を議題といたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  吉澤課長。 

○吉澤産業観光建設課長 （議案第92号について説

明。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  説明が終わりましたので、各委員からの質疑、

ご意見等をお受けいたします。 

  齋藤委員。 

○齋藤委員 24ページの２項２目の、先ほどご説明

あった上・中塩原温泉管理事業の施設管理事業で、

スケールの防止剤というのが追加になるというこ

となんですが、これは多分、当初では定期的にス

ケール防止剤をやるんだと思うんですが、ここに

生じた理由というのは何なんでしょうか。回数が

ふえたとか。 

○松田委員長 お願いいたします。 

○神山観光商工係長 自動的に入るものなんです。

それで、かなりちょっと微調整でふえたり減った
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りするものですから、管理については委託をして

おりまして、民間業者がその調整をしているんで

すけれども、やはり、職員が、多少さわりぐあい

で予定よりもちょっと多く流れていたものですか

ら、それで不足が生じました。現在は、通常に戻

っております。 

○齋藤委員 了解しました。 

○松田委員長 佐藤委員。 

○佐藤委員 今の続きなんですけれども、そのスケ

ール防止剤については、当初の契約の中には入っ

ていないということでよろしいですか。 

○松田委員長 吉澤課長。 

○吉澤産業観光建設課長 当初に上げてあったんで

すけれども、それが足らなくなった形ですね。要

するに、余計にスケール剤を使うようになった形

になっています。 

○松田委員長 お願いいたします。追加で。 

○佐藤委員 そうすると、当初、年間使用予定量は

出ると思うんですけれども、それについて、途中

で増減が生じたら、例えばこれ、今回は増量にな

っていますけれども、減量になった場合はどのよ

うな方法で措置されるんですか。 

○松田委員長 神山係長。 

○神山観光商工係長 当然、残れば、それはまた来

年度分のストックになりますので、今回の年度中

に不足が生じるという計算になりましたので、今

回、補正で上げさせていただきました。 

  やはり、微調整で若干変わりますので、粉なん

ですね、粉を水で溶かして自動的に入るようにな

っているんですけれども、当然、余れば28年度で

それを使うことになりますので、物をお返しする

とかということにはなりませんので、在庫がふえ

るという形になります。 

  以上です。 

○松田委員長 佐藤委員。 

○佐藤委員 そうすると、契約、これからもこうい

う事態が生じた場合は、今回の措置と同じように

措置するということでよろしいんですか。 

○松田委員長 吉澤課長。 

○吉澤産業観光建設課長 そのとおりでございます。 

○佐藤委員 わかりました。 

○松田委員長 そのほかに質疑ありませんでしょう

か。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第92号 平成27年度那須塩原市温泉事業特

別会計補正予算（第３号）は、原案のとおり可決

すべきものとすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第92号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  産業観光建設課所管の審査事項は以上となりま

す。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 その他として、委員の皆様から何か
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ございませんでしょうか。 

  齋藤委員。 

○齋藤委員 （９月の関東・東北豪雨による被害の

復旧状況について） 

○松田委員長 そのほかございませんでしょうか。 

  金子委員。 

○金子委員 （七ツ岩足湯の駐車場について） 

○松田委員長 ほか、ございませんでしょうか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないですか。 

  執行部から何かございますでしょうか。 

〔「特にございません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で産業観光

建設課の審査を終了いたします。 

  ご苦労さまでございました。 

  これで塩原支所の審査は全て終了となります。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１０時１５分 

 

再開 午前１０時１９分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開をいたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎企画部の審査 

○松田委員長 これより企画部の審査に入ります。 

  初めに、企画部長からご挨拶お願いいたします。 

○片桐企画部長 （挨拶。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎企画政策課の審査 

○松田委員長 ただいまから企画政策課の審査に入

ります。 

  担当課の皆さん、ご苦労さまでございます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第９６号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 それでは、議案第96号 那須塩原市

行政手続における特定の個人を識別するための番

号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用

及び特定個人情報の提供に関する条例の一部改正

についてを議題といたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 （議案第96号について説

明。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  説明が終わりましたので、各委員からの質疑、

ご意見等をお受けいたします。 

  質疑ございませんでしょうか。 

  眞壁委員。 

○眞壁委員 この条例の改正の趣旨の中で、当然、

市民の利便性の向上とか、行政事務の効率化、そ

れを図るものだということでありますので、この

辺、ちょっと具体的にご説明を。 

○松田委員長 佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 それでは、ご説明に使えます

資料を用意してまいりましたので。 

〔資料配付〕 

○佐藤企画政策課長 皆様のお手元に黄色い印刷物

が配られたと思います。これにつきましては、11
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月20日に各自治会内の班回覧ということで配布し

たものでございます。マイナンバーへの関心を高

めるために配布したということでございます。 

  この裏側になりますが、黄色いパンフレットの

裏側になりまして、社会保障・税、災害対策の行

政手続でマイナンバーの利用が始まりますという

ことで、それぞれの対象者に宛てまして、こうい

うことでの利用が始まりますと。基本的に言えば、

行政手続の簡素化、余計な添付資料が要らなくな

るということで、こういうふうなＰＲもしている

というところでございます。 

○松田委員長 そのほかございませんでしょうか。 

  眞壁委員。 

○眞壁委員 これ、配ったということですよね。 

○松田委員長 佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 11月20日の自治会長配布、行

政連絡員への配布ということで、班回覧になりま

す。12月の頭ごろまでに回覧が回るということで

す。 

○松田委員長 眞壁委員。 

○眞壁委員 そんな中で、市民のほうから、何か意

見とかいろいろなことが出てきているのか。 

○松田委員長 佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 特に大きなトラブルとか、状

況的には１回目の配布が大体終わったという情報

が郵便関係のほうからありましたものですから、

まだ届いていない、不在の方という方もいらっし

ゃいますけれども、今のところで、まだ来ないと

いう電話はあったように聞いておりません。 

○松田委員長 眞壁委員。 

○眞壁委員 何件ぐらい戻ってきているんでしたっ

け。 

○松田委員長 佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 一般質問の中でもやりとりが

ありましたが、多分、市民課のほうからは、実数

として、12月３日現在で3,244件ということで出

ておりましたが、きのう12月７日までに戻ってき

たものが3,566通ということで。そのうち、窓口、

市役所の１階で交付された方というのが690通と

いうことです。その数字を市民課のほうからいた

だいております。ですから、2,900ぐらいはまだ

保管している状態ということになろうと思います。 

○松田委員長 眞壁委員。 

○眞壁委員 その保管しているやつの、これ、一般

質問でもやったんですが、それからこの後どうす

るかということをちょっとお聞きしたいんですけ

れども。 

○松田委員長 佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 市のほうとしては、３カ月ぐ

らい保管してということで、全市町的に、全国的

にもそのようなことになるということになってお

ろうかと思いますが、その後は廃棄されるかどう

かというのは、まだ私どものほうで決定すること

ではないというところになろうかと思います。 

  ３カ月間は、はがきを出したり、そういうとこ

ろで来ていただく、通知カードをいただいていた

だくという手法を市民課のほうでとるというふう

に聞いております。 

○松田委員長 眞壁委員。 

○眞壁委員 番号が市民に、その番号が戻ってきち

ゃっているというと、わからないということです

よね。実際に市民が。 

  さっき、廃棄と言ったんだけれども、廃棄とい

うのはどういうこと。 

○松田委員長 佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 最終的に決まってはいないん

ですが、３カ月は間違いなく役所にとどめておく

ということで、不在の場合には、郵便局の場合不

在票というのもありますし、あとは従前、住所が

ここにないという場合についても戻ってきている
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ということになりますので、その辺は、実態調査

もしているというふうに聞いておりますので、わ

かればハガキでお知らせをしてという手続をとる

ということで、そういうふうに頑張って、少しで

も連絡できるように持っていきたいようにという

ことで。通知カードがなければ番号カードに載ら

ないということでありますので。 

○松田委員長 眞壁委員。 

○眞壁委員 市民的には、その番号がわかる、わか

らないというのは余り結局的にはないということ

でよろしいんですか。ちょっとわからないんです

けれども。 

  私など、会社のほうでちょっと番号を教えてく

れという話があったんで、そんなのもあるんで、

そのところはどんな状況なんですかね。ちょっと。 

○松田委員長 佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 先ほど説明したパンフレット

の裏にありますが、従業員ということで、勤め先

のほうに税の関係で番号を知らせなければならな

いというところもありますので、要らないという

ところではないということです。強いて言うなら

ば、全国民にですから、ゼロ歳から何歳までとい

うことになるので、本当に小さいお子さんに必要

かどうかというところはあろうかと思いますけれ

ども、要らないわけではないと。全ての行政事務

を簡素化する、住民の利便性を高めるというため

にはなくてはならない12桁の番号ということにな

るわけです。 

○眞壁委員 わかりました。 

○松田委員長 そのほかございませんでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございませんか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第96号 那須塩原市行政手続における特定

の個人を識別するための番号の利用等に関する法

律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提

供に関する条例の一部改正については、原案のと

おり可決すべきものとすることに異議ございませ

んか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第96号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  続きまして、ただいまから総務企画常任委員会

を予算常任委員会（第一分科会）に切りかえます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第８７号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 それでは、議案第87号 平成27年度

那須塩原市一般会計補正予算（第５号）を議題と

いたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 （議案第87号について説

明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、ご意見等をお受けいたします。 
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  質疑ございませんでしょうか。 

  相馬委員。 

○相馬副委員長 このふるさと寄附金なんですが、

使途を指定して寄附をされるということは、この

ふるさと寄附だとないんでしょうか。 

○松田委員長 佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 使途…… 

○相馬副委員長 使途。使い道を決めて。 

○佐藤企画政策課長 あ、すみません。 

○相馬副委員長 これ、全額基金にということなん

で、使い道をこういうふうにしてくださいという

名目での寄附になるということはないんでしょう

か。 

○佐藤企画政策課長 ちょっとすみません、改めて。 

○松田委員長 佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 寄附の申し込みのときに、こ

ういう分野に使ってほしいということでの本人の

意思が反映するようになっております。自然環境

に関することとか、生活環境、教育・文化、産

業・観光、保健・福祉、その他、事業の指定なし

ということで市長にお任せという部分がございま

す。その６つの項目で申し込んでもらうというこ

とになります。それを翌年度の当初予算でそれぞ

れ寄附者の希望に沿うような形で充当していくと

いうところで、財政との調整をしながら進めてい

くというところでございます。 

○松田委員長 相馬委員。 

○相馬副委員長 そうすると、現時点では、全部こ

のふるさと基金に積み立てるということで、来年

度になってからそれをまた振り分けるという方法

をとるということでしょうか。 

○松田委員長 佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 今までの流れですと、簡単に

言えば、去年の10月からことしの９月までという

と、予算の編成時期に間に合うということで、そ

の部分の金額を事業を充当する財政との協議とい

うところで進めております。ですから、年度を区

切ってというところではなくて、予算のタイミン

グで合う金額を抑えてというやり方で財政とは詰

めております。 

○相馬副委員長 わかりました。 

○松田委員長 そのほか、ほかの委員の皆様はござ

いませんでしょうか。 

  星委員。 

○星委員 先ほど、サイトを利用してから多くなっ

たというお話だったんですけれども、サイトを運

営している会社とか、また、委託もされているん

ですか、委託料とかというのはどのくらいなのか

教えてください。 

○松田委員長 佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 委託業者につきましては、

「さとふる」というサイトを運営している会社に

なりますけれども、東京に在している会社でござ

いますが、那須塩原市に限らず全国複数の市町の

サイトを管理運営しているというところでござい

ます。 

  委託料につきましては、まず、サイトの運営管

理につきましては寄附額の12％ということで契約

をしております。 

  それから、返礼品ですね、先ほど言いましたブ

ランド品とかそういうものの調達、それから配送

までの部分につきましては寄附額の35％以内とい

うことで契約をしております。ですから、マック

スで言いますと47％が委託料になっているという

ことで、今回、委託料、ふるさと寄附システム運

用の中にはその２つのシステム運用と返礼品の調

達を含んだ委託料を合わせて追加計上していると

いうことになります。 

○松田委員長 いいでしょうか。 

○星委員 はい。 
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○松田委員長 そのほかございませんでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第87号 平成27年度那須塩原市一般会計補

正予算（第５号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第87号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  企画政策課所管の審査事項は以上となります。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 その他として、各委員の皆様から何

かございませんでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 執行部から何かございませんでしょ

うか。 

  佐藤課長。 

○佐藤企画政策課長 （ふるさと寄附金の推測につ

いて）（マイナンバー制度に便乗した詐欺の注意

喚起について） 

○松田委員長 それでは、ないようですので、以上

で企画政策課の審査を終了いたします。 

  ご苦労さまでございました。 

  ここで執行部入れかえのため暫時休憩といたし

ます。 

 

休憩 午前１０時４９分 

 

再開 午前１０時５２分 

 

○松田委員長 休憩前に引き続き委員会を再開いた

します。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎シティプロモーション課の審査 

○松田委員長 ただいまからシティプロモーション

課の審査に入ります。 

  担当課の皆さん、ご苦労さまでございます。 

  ここで総務企画常任委員会を予算常任委員会

（第一分科会）に切りかえます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第８７号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 それでは、議案第87号 平成27年度

那須塩原市一般会計補正予算（第５号）を議題と

いたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  課長、お願いいたします。 

○小出シティプロモーション課長 シティープロモ

ーション課です。よろしくお願いいたします。 

  本日は、あと３名ほど出席予定であったんです
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が、現在、シティプロモーション課でシティセー

ルス業務、今、佳境に入っておりまして、現在、

来年３月に予定しておりますＣＭアワードという

那須塩原をＰＲします動画の撮影をやっておりま

して、欠席する職員のところに付議案件がないも

のですから、本日はそちらの動画の撮影という形

で業者と現在、進めております。欠席についてご

容赦いただければと思います。 

  それでは、補正予算のほうを説明させていただ

きたいと思います。 

  （議案第87号について説明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

  よろしいでしょうか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第87号 平成27年度那須塩原市一般会計補

正予算（第５号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案87号については、原案のとおり可

決すべきものと決しました。 

  シティプロモーション課所管の審査事項は以上

となります。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 その他として委員の皆様から何かご

ざいませんでしょうか。 

  星委員。 

○星委員 （顔認証システムの顔写真について） 

○松田委員長 そのほか、ございませんでしょうか。 

  よろしいですか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 それでは、執行部から何かございま

せんでしょうか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上でシティプ

ロモーション課の審査を終了いたします。 

  ご苦労さまでございました。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。10分間休憩をいたしますので、よろしく

お願いいたします。 

 

休憩 午前１１時０１分 

 

再開 午前１１時１１分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開をいたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎秘書課の審査 

○松田委員長 ただいまから秘書課の審査に入りま

す。 

  担当課の皆さん、ご苦労さまでございます。 
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─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第１１０号の説明、質疑、

討論、採決 

○松田委員長 それでは、議案第110号 姉妹都市

提携の締結についてを議題といたします。 

  執行部からの議案の説明を簡潔にお願いいたし

ます。 

  室井課長。 

○室井秘書課長 （議案第110号について説明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

  質疑ございませんでしょうか。 

  金子委員。 

○金子委員 この締結については大賛成なんですけ

れども、この協定書について、この間も一般質問

の中でもちょっと質問したんですけれども、これ

を協定書のほうを少し見直すというか、そういう

ことができないかと思って、私、これ多分、向こ

うから来たままで翻訳したのを使っているのかな

と思うんですけれども、この中間部に「地理的な

距離はあるものの、さまざまな分野における活発

な協力に向けた努力を行うこととする」と。特に、

経済、貿易、学術、技術、文化、教育、統合、ス

ポーツ、保健福祉、都市計画、子どもや学生の交

流において両都市の市民は協力を行うものと。 

  ここの部分が、もしかしたら検討しないで、た

だその翻訳だけでやっちゃったのかなと思うんで

す。 

  私はちょっとこれ、この文章ではおかしいと思

って、一応、ドイツ語の先生にこの翻訳について

はちょっと聞いたんですけれども、そうしたら、

翻訳は非常に正しいというか、適訳をしてあると

いうことなんです。 

  ですから、翻訳そのものは問題ないんだけれど

も、この協定書そのものがヨーロッパ流の協定書

になっていて、そしてこれ、この中、こんなにた

くさんいろいろ経済、貿易、学術ある中で芸術が

入っていなかったりね。それから統合というのが

入っていたり、統合なんていうのは、ドイツのほ

うではインテグラチオン（ｉｎｔｅｇｒａｔｉｏ

ｎ）というんですけれども、そのインテグラチオ

ンというのが統合とか融和という意味で、これも

適訳だということなんですよね。 

  日本では統合なんてことは全然言葉にないんで

すよ。日本語には。何のことって誰でも思っちゃ

う。なぜこんなものを入れるんだということにな

ると、ヨーロッパでは民族の問題とかいろいろあ

って、周りの国々とやるときに、この統合という

のが入るらしいんですよ。ところが日本みたいな

ところとやるのに、この統合みたいなものは全く

要らないので、ただ、リンツで使っている協定書

をただそのまま使っちゃえということであれば、

このままでも構わないんだけれども、せっかく市

と市の協定書をつくるんだったら、ちょっとこれ

は検討してもいいんじゃないかと。 

  それから、この最後のほうに、子どもや学生の

交流において両都市の市民は協力する。子どもや

学生の交流だけみたいにもとられかねないという

ふうな。これ、何で市民の交流がここに入ってこ

ないのかというふうに。子どもや学生とともに、

市民の交流も、ここにぜひ本当は入れてもらえば

いいのかなと。 

  それで、こんなのはちょっと検討すれば、リン

ツのほうへちょっと言ってやれば、向こうでも了

解してくれるんじゃないかなっていうふうに思う

んですよね。 

  だから、この提携締結についての議案110号に

ついてはもう決定していても、この文章について



－14－ 

は半永久的に残るものだから、そして、正式にき

ちっと協定するものだから、直せるところは直し

たほうがいいんじゃないかなと私はちょっと思っ

たんですが、それができないのかなという質問。 

○松田委員長 室井課長。 

○室井秘書課長 今の金子委員さんのほうからご指

摘ございましたように、今回の協定書につきまし

てはリンツ市のほうで通常、姉妹都市提携を結ん

でいるところのものを参考につくってございます。

ですから、今、言われるようにドイツ語のものを

日本語に翻訳ということで、なかなかちょっと日

本ではなじまないような部分も確かにあると思い

ます。 

  その一つ一つの語句の説明をしてしまうと、な

かなか難しいんですけれども、例えば今ございま

した市民の交流という部分でございますが、こう

いった部分につきましてはこの全体、市民との交

流というのは大前提という形でございまして、こ

ういった経済、学術、芸術、そういったものを市

民が交流していくその中に、子どもや学生の交流

を協力してやっていきましょうというそういう意

味合いを含んでございます。 

  このように解釈いただければと思います。 

  統合という言葉も、確かに日本の中ではなかな

かなじまない言葉ではございますが、委員もおっ

しゃっていましたように、ヨーロッパでは大変統

合政策というのは重要な政策でございまして、や

はり民族間の問題ですとか地域、国家間の問題、

そういったものを平和に戦いをなくしてやってい

きたいという強い思いがございまして、確かにこ

の平和な日本においてはなかなかなじまない言葉

ではあるかとは思うんですが、ぜひこの協定書の

中には加えていただきたいということでご理解い

ただければと思います。 

○松田委員長 金子委員。 

○金子委員 統合というのは、向こうで加えたいと

いうことであれば、それは別に問題ないんですけ

れども、やっぱり市民。私はもう学生以上に市民

の交流というのが中心だと思っているものだから、

それがないというのはちょっとすごく残念でしよ

うがないんだね。 

  協定そのものは６月ごろということなので、ま

だ随分半年も時間があるので、この辺のところを

向こうと話し合ってもいいんじゃないかと。向こ

うでぜひこのままでやってほしいと言えば、それ

はそれで、何でもかんでも変えなくちゃいかんと

いうことではないんだけれども、本当に那須塩原

市としては、これすごく今後のあれとしては大事

なことかなと。 

  そして、科学は入らない。学術に入れたとして

も、芸術についてはもうかなり大きな部分を占め

るので、芸術はできればぜひこの中に入れてもら

いたいなと思うので、これはあれかな。要望して

おく以外にないかな。 

○松田委員長 企画部長。 

○片桐企画部長 金子委員のほうから、３日の一般

質問の中でもご質問いただいたところでございま

すけれども、市民が前提の話ですから、その中で

特にということで、なぜ特に、これが子どもたち

や学生というのが入っているかというのは質問の

中でもお答えしましたように、やはり子どもとい

うのは中学生の海外派遣。向こうはリンツ市のリ

サ校ということで、リサ校が単独で交流事業を行

っているということで、その後ろ盾となる市がこ

こに姉妹都市ということでかかわることによって、

それが確固たるものになるだろうというふうに私

は認識をしておりまして、また、学生の交流とい

うところについては、非常に学術的なところでの

交流ということもリンツ市側としては望んでいる

というところもございますので、市としても、そ
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のいろんな分野での学生の交流というのをこれか

ら模索していかなければならないだろうと思って

いますので、特にそういうことも念頭に置いても

らいますよという話で、市民がこれ前提の話です

ので、そこのところはご理解をいただきたいなと

いうふうに思います。 

○松田委員長 室井課長。 

○室井秘書課長 先ほどの協定書の見直しという件

でございますが、この協定書、向こうから原本を

いただいて、こちらのほうで翻訳。オーストリア

にございます日本大使館の協力をいただいて翻訳

をしたわけなんですが、その翻訳した内容のもの

も一度リンツ市のほうには送って、この内容でい

いかということを確認をとってございます。 

  それをもとに、今度１月にリンツ市の議会に提

示されるということでございますので、なかなか

この時点での見直しとなると難しい。 

○松田委員長 金子委員。 

○金子委員 それは非常に残念だね。私はもう、学

生よりも市民の交流のほうを中心に、そして学生

はもう今までやっているから当たり前というか、

学生も当然だけれども、と思っているもんですか

ら、そう言われちゃうと、余りしつこくばかり言

っていてもなんで、了解したとは言いたくないん

だけれども、もしチャンスがあればそういうふう

にお願いしたいなと思っております。 

  以上です。 

○松田委員長 そのほかございませんでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議ないものと認め、質疑を終了い

たします。 

  討論はございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決いたします。 

  議案第110号 姉妹都市提携の締結については、

原案のとおり可決すべきものとすることにご異議

ございませんでしょうか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議ないものと認めます。 

  よって、議案第110号については、原案のとお

り可決すべきものと決しました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 秘書課所管の審査事項は以上となり

ます。 

  その他として委員の皆様から何かございません

でしょうか。 

  相馬委員。 

○相馬副委員長 （リンツ市長の氏名の発音につい

て） 

○松田委員長 その他ございますか。 

  金子委員。 

○金子委員 （リンツ市長の氏名の発音について） 

○松田委員長 よろしいですか。 

  その他ございませんでしょうか。 

  執行部から何かございませんでしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で秘書課の

審査を終了いたします。ご苦労さまでございまし

た。 

  ここで企画部の審査は全て終了となります。 
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  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１１時２８分 

 

再開 午前１１時３０分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎総務部の審査 

○松田委員長 これより総務部の審査に入ります。 

  初めに、総務部長からご挨拶をお願いいたしま

す。 

○和久総務部長 （挨拶。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎総務課の審査 

○松田委員長 ただいまから総務課の審査に入りま

す。 

  担当課の皆さん、ご苦労さまでございます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第９４号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 それでは、議案第94号 那須塩原市

行政不服審査会条例の制定についてを議題といた

します。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  菊池課長。 

○菊池総務課長 （議案第94号について説明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

  質疑ございませんでしょうか。 

  眞壁委員。 

○眞壁委員 第８条に罰則の規定があったと思うん

ですが、これは多分、一般の法律に照らし合わせ

てこんな感じになっているかと思うんですけれど

も、具体的にどんな状況のときにこの罰則がかか

ってくるかというのを少し詳しく教えていただけ

ますか。 

○松田委員長 菊池課長。 

○菊池総務課長 守秘義務を、漏らしてしまったり、

守秘義務違反ということを想定しております。 

  あとは、第４条の中に守秘義務として、委員本

人についても職務上、秘密を漏らしてはならない。

また、その職を退いた後も同様とするという規定

を設けているところでございます。 

○松田委員長 眞壁委員。 

○眞壁委員 今、守秘義務ということでお話があっ

たんですけれども、基本的にはその法律を遵守と

いうんじゃないけれども、それを見て、これをつ

くったというようなところでしょうか。 

  基本的にはそのぐらいが罰則になっているとい

うことでいいんですか。 

○松田委員長 菊池課長。 

○菊池総務課長 一応、罰則の規定につきましては、

検察と協議しておりまして、その中で金額的にも

この程度が妥当だということで定めさせていただ

いているところでございます。 

○眞壁委員 わかりました。 

○松田委員長 齋藤委員。 

○齋藤委員 今までこれに関しては、審査会という

ことで部内で検討してきたということで、今回新
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たに那須塩原市行政不服審査会ということで第三

者機関にお任せをするということで、５名ほど予

定しているんだということで、先ほど弁護士とか

行政書士とか、いろいろ名前、これから決めてい

くんであろうと思うんですが、この審査会の方々

には報酬とかは発生してくるものなんでしょうか。 

○松田委員長 菊池課長。 

○菊池総務課長 こちらにつきましては、予算の裏

づけがあって初めて上程できるような内容なもの

ですから、３月議会の中で非常勤特別職の一部改

正についてお願いすることで予定しているところ

でございますが、日額１人、やはり委員さんが大

学教授とか弁護士とかいう形なものですから、個

人情報保護条例の関係の審査会の委員と、やはり

そういう方々がやっておりますので、同額の日額

１万5,000円を考えているところでございます。 

○齋藤委員 了解しました。 

○松田委員長 そのほか、ございませんでしょうか。 

  金子委員。 

○金子委員 ちょっと私も何もわからないんだけれ

ども、これの対象になるのはどこまでなんでしょ

うか。審査の対象になるというのは。 

○松田委員長 菊池課長。 

○菊池総務課長 第２条でうたっているところなん

ですけれども、審査庁から諮問を受けた審査請求

ということで、まず不服申し立てが出ましたとき

には、全てこちらに当然、流すということではな

くて、審査庁を設けますので、その中で審査した

上で、必要とする案件についてこちらの審査会で

審査をお願いするという形になります。 

○松田委員長 金子委員。 

○金子委員 この４条に、委員はその職務上、知る

ことができた秘密を漏らしてはならない。委員と

いうのはどういう。 

○松田委員長 菊池課長。 

○菊池総務課長 こちらの委員については第３条の

組織に規定しております５人以内の委員でござい

ます。 

○松田委員長 金子委員。 

○金子委員 そうすると、その５名が秘密を漏らし

たときに懲罰になるということですね。 

○松田委員長 菊池課長。 

○菊池総務課長 そのとおりでございます。 

○金子委員 わかりました。 

○松田委員長 眞壁委員。 

○眞壁委員 今の審査庁なんですけれども、審査庁

というのは、これ、市の中にできるんですよね。

基本的に。誰がメンバーとかあるんでしょうか。 

○松田委員長 菊池課長。 

○菊池総務課長 そちらについては、審査庁は市の

中の組織でございます。そちらにつきましては、

一応、幹事課を考えておるところでございます。 

○眞壁委員 処分庁としては…… 

○菊池総務課長 各部の幹事課を。申しわけありま

せん。言葉が足りなくて。 

○眞壁委員 ちょっとこれ、全協の資料なんですけ

れども、不服申し立てを審査庁にするんですよね。

その後、審理員という形があるかと思うんですけ

れども、この辺というのはどういう。 

○松田委員長 菊池課長。 

○菊池総務課長 こちらにつきましては、今の段階

では総務課長あたりがその職を担うような形にな

るのかなと思います。 

  こちらの審理員が審査請求人からの主張や証拠

資料の提出を受けて、また、処分庁に対して意見

を聞いたりして、審査請求人と処分庁の中に入っ

て、それぞれの意見等をお聞きして事務処理を進

めるというような形になります。 

○松田委員長 眞壁委員。 

○眞壁委員 一番最初に気になったのが、審査庁で、
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内容が審理員に戻してから審査庁に戻して、最終

的には不服を言い渡すというふうな話、これが本

当のスタイルなんでしょうけれども、全体の中で

ちょっと心配になったのは、やはりここ全部職員

なので、どこまでこの審査会に持っていくんだと

いうのが少しわからない部分もあるので、いろい

ろなケース的に。第三者まで持っていくという形

が今回新しくできて私はいいと思うんですけれど

も、その辺の中でうまく回っていけばいいなと思

うんだけれども、そこの不服審査会までいかない

という部分の形も出てくるかとは思うのですけれ

ども、基本的には。ちょっとそんなケースという

か難しいかもしれないんですけれども、どのよう

な形で回していくのかなというのをちょっと。 

○松田委員長 総務部長。 

○和久総務部長 そうですね、それはその申し立て

をする人の考えによるのではないかと思うのです。

といいますのは、この審査会のほうに申し立てが

行ったということになりますと、それなりの手続

が必要になるということでありますので、これに

のっとった手続をして進めていけば必ずここの審

査会なり、審査庁なり、そういったところに届く

というようなことになると思いますので、ただそ

れはそこまでいかなくてもいいんだというふうに

お考えになって、例えば道路課のほうでこういう

ふうな処分をしました。では、道路課に行って話

を聞いてみようで終わるかもしれませんし、それ

はその申請人の考え方によるのではないのかとい

うふうには思っています。 

○眞壁委員 わかりました。 

○松田委員長 そのほかございませんでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第94号 那須塩原市行政不服審査会条例の

制定については、原案のとおり可決すべきものと

することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第94号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第９５号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 続きまして、議案第95号 行政不服

審査法の施行に伴う関係条例の整備についてを議

題といたします。 

  執行部から、議案の説明を簡潔にお願いいたし

ます。 

  菊池課長。 

○菊池総務課長 （議案第95号について説明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

  質疑等ございませんでしょうか。 

  相馬委員。 

○相馬副委員長 ちょっとわからないので詳しく。 

  まず、不服申し立て等があったものが全部、審

査会というふうに変わってくるのかなというふう
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に思うのですが、不服申し立てという行為と審査

請求という行為は同じもので、名称が変わっただ

けというふうに考えていいのか、それとも今まで

の不服申し立てと今回の審査請求は別物なのか、

ちょっとその辺の考え方をお伺いできればと思い

ます。 

○松田委員長 菊池課長。 

○菊池総務課長 今までの文言は違いましたけれど

も、内容的には同じものでございます。それが審

査請求に一元化されたという形でございます。 

○松田委員長 相馬委員。 

○相馬副委員長 この文言が全部、審査請求という

ふうになってきますと、今までみたいに各部署に

不服申し立てをした、いろいろなことで各担当の

ところに不服申し立てしたものを、不服申し立て

は受けませんと、全部審査請求してくださいとい

うふうな格好になるという懸念はされていないと

いうことなのでしょうか。 

○松田委員長 菊池課長。 

○菊池総務課長 一応今回の制度改正は、住民がよ

り利用しやすくなるためというふうな、そういっ

た目的でやっておりますので、制度的には変わっ

ておりますが窓口でそういった内容についてはよ

く説明の上、突き放すということはないかとは思

うのですが。 

  あわせて、こちらに伴いましていろいろな制度、

あとはいろいろな様式関係に不服申し立てという

ような言葉で表現されているものがありましたが、

そういったものについても、規則等をあわせて今

回、例規審査委員会の中で改定しておりますので、

そういったその内容の一元化は図られているとこ

ろでございます。 

○松田委員長 そのほかございませんでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第95号 行政不服審査法の施行に伴う関係

条例の整備については、原案のとおり可決すべき

ものとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第95号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第８７号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 続きまして、ただいまから総務企画

常任委員会を予算常任委員会（第一分科会）に切

りかえます。 

  それでは、議案第87号 平成27年度那須塩原市

一般会計補正予算(第５号)を議題といたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  菊池課長。 

○菊池総務課長 （議案第87号について説明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

  質疑ございませんでしょうか。 
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〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第87号 平成27年度那須塩原市一般会計補

正予算(第５号)は、原案のとおり可決すべきもの

とすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第87号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  総務課所管の審査事項は以上となります。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 その他として、委員の皆様から何か

ございませんでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 執行部から何かございますでしょう

か。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 以上で総務課の審査を終了いたしま

す。ご苦労さまでございました。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

  それでは、１時に再開をさせていただきますの

でよろしくお願いいたします。 

 

休憩 午後 零時０４分 

 

再開 午後 １時００分 

 

○松田委員長 休憩前に引き続き委員会を再開いた

します。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎財政課の審査 

○松田委員長 ただいまから財政課の審査に入りま

す。 

  担当課の皆さん、ご苦労さまでございます。 

  ここで、総務企画常任委員会を予算常任委員会

（第一分科会）に切りかえます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第８７号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 それでは、議案第87号 平成27年度

那須塩原市一般会計補正予算（第５号）を議題と

いたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  課長。 

○中山財政課長 （議案第87号について説明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

ら質疑、ご意見等をお受けいたします。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了いた

したいと思いますが、異議ございませんか。 
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〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第87号 平成27年度那須塩原市一般会計補

正予算(第５号)は、原案のとおり可決すべきもの

とすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第87号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  財政課所管の審査事項は以上となります。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 その他として、委員の皆様から何か

ございますでしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 執行部から何かございますでしょう

か。 

  財政課長。 

○中山財政課長 （９月の関東・東北豪雨に伴う予

備費の対応について） 

○松田委員長 それでは、以上で財政課の審査を終

了いたします。ご苦労さまでございました。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午後 １時０６分 

 

再開 午後 １時０８分 

 

○松田委員長 休憩前に引き続き委員会を再開いた

します。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎課税課・収税課の審査 

○松田委員長 これまでは１つの所管課ごとに審査

をしておりましたが、課税課と収税課につきまし

ては条例改正案件の審査をする上で関係がありま

すので、同時に審査をすることにいたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第９８号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 それでは、ただいまから課税課及び

収税課の審査に入ります。 

  担当課の皆さん、ご苦労さまでございます。 

  まずは、議案第98号 那須塩原市税条例等の一

部改正についてを議題といたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  課長。 

○稲見課税課長 ただいまお手元のほうに配付しま

した資料に基づきまして、ご説明をさせていただ

きたいと思います。議案については議案書20ペー

ジ、議案資料は40ページからとなりますが、そこ

に新旧対照表等もありますがわかりづらいもので

すから、簡潔にまとめたものが資料として提出に

なっております。 

  毎年、国のほうで税制改正というものがありま
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す。27年度の税制改正について、４月１日に施行

するものにつきましては３月31日の専決処分とい

うことで報告をさせていただいております。その

後、施行日が今後、来るものについて今回の税条

例等の改正ということで、条例の改正をお願いす

るものでございます。主に徴収猶予の見直し、た

ばこ税の特例税率の廃止とかを行うものでござい

ます。 

  資料の中の２番の主な改正内容ということで、

大きく第１条、第２条と分かれてございます。最

初に関係する収税課のほうから、徴収制度の見直

しのほうから説明させていただきたいと思います。 

  収税課長のほうでよろしくお願いします。 

○松田委員長 収税課長。 

○相馬収税課長 （議案第98号について説明。） 

○稲見課税課長 （議案第98号について説明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  質疑を終了いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第98号 那須塩原市税条例等の一部改正に

ついては、原案のとおり可決すべきものとするこ

とに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第98号については原案のとおり可

決すべきものと決しました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第９９号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 続きまして、議案第99号 那須塩原

市都市計画税条例の一部改正についてを議題とい

たします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  課長。 

○稲見課税課長 （議案第99号について説明。） 

○松田委員長 説明が終わりました。 

  各委員からの質疑、ご意見等をお受けいたしま

す。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第99号 那須塩原市都市計画税条例の一部

改正については、原案のとおり可決すべきものと

することに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 
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○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第99号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  続きまして、ただいまから総務企画常任委員会

を予算常任委員会（第一分科会）に切りかえます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第８８号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 それでは、議案第88号 平成27年度

那須塩原市国民健康保険特別会計補正予算（第２

号）を議題といたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  課長、お願いいたします。 

○稲見課税課長 （議案第88号について説明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

  大野委員。 

○大野委員 すみません、16ページの今の還付金な

んですけれども、ダブって入っていました、申請

されます、過去何年ぐらいまで見てくれるんです

か。 

○稲見課税課長 基本は５年でございます。 

○大野委員 了解しました。 

○稲見課税課長 委員長、すみません。 

○松田委員長 課長。 

○稲見課税課長 それから、塩原地区の非木造につ

いては、特別なこともありまして、20年の還付が

ございます。固定資産税と同じように、そちらは

20年でございます。通常は保険税については５年

ということでございます。すみません。 

○松田委員長 そのほかございませんでしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第88号 平成27年度那須塩原市国民健康保

険特別会計補正予算（第２号）は、原案のとおり

可決すべきものとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第88号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第８９号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 続きまして、議案第89号 平成27年

度那須塩原市後期高齢者医療特別会計補正予算

（第２号）を議題といたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  稲見課長。 

○稲見課税課長 （議案第89号について説明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

  質疑はございませんか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 
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○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第89号 平成27年度那須塩原市後期高齢者

医療特別会計補正予算（第２号）は、原案のとお

り可決すべきものとすることに異議ございません

か。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第89号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  課税課及び収税課所管の審査事項は以上となり

ます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 その他として委員の皆様から何かご

ざいませんでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 執行部からは何かございますでしょ

うか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で課税課及

び収税課の審査を終了いたします。ご苦労さまで

ございました。 

  これで総務部の審査は全て終了となります。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午後 １時３０分 

 

再開 午後 １時３１分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎選挙管理委員会事務局の審査 

○松田委員長 選挙管理委員会事務局の皆さん、ご

苦労さまでございます。 

  初めに、事務局長からご挨拶をお願いいたしま

す。 

○会田選挙管理委員会事務局長 （挨拶。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  ただいまから選挙管理委員会事務局の審査に入

ります。 

  ここで総務企画常任委員会を予算常任委員会

（第一分科会）に切りかえます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第８７号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 それでは、議案第87号 平成27年度

那須塩原市一般会計補正予算（第５号）を議題と

いたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  事務局長。 
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○会田選挙管理委員会事務局長 （議案第87号につ

いて説明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

  質疑ございませんでしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第87号 平成27年度那須塩原市一般会計補

正予算（第５号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第87号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  選挙管理委員会事務局所管の審査事項は以上と

なります。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 その他として委員の皆様から何かご

ざいませんでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 執行部からは何かございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、選挙管理委員会

事務局の審査を終了いたします。ご苦労さまでご

ざいました。 

  ここで執行部入れかえのため暫時休憩といたし

ます。 

 

休憩 午後 １時３８分 

 

再開 午後 １時４０分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議会事務局の審査 

○松田委員長 議会事務局の皆様、ご苦労さまでご

ざいます。 

  初めに、事務局長からご挨拶をお願いいたしま

す。 

  事務局長。 

○阿久津議会事務局長 （挨拶。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  ただいまから議会事務局の審査に入ります。 

  ここで総務企画常任委員会を予算常任委員会

（第一分科会）に切りかえます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第８７号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 それでは、議案第87号 平成27年度

那須塩原市一般会計補正予算（第５号）を議題と

いたします。 
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  事務局から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  よろしくお願いいたします。 

○大武議事課長 （議案第87号について説明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

  質疑ございませんでしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第87号 平成27年度那須塩原市一般会計補

正予算（第５号）は、原案のとおり可決すべきも

のと決することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第87号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  議会事務局所管の審査事項は以上となります。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 その他として委員の皆様から何かご

ざいませんでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 事務局からは何かございますでしょ

うか。 

〔「特にございません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で議会事務

局の審査を終了いたします。ご苦労さまでござい

ました。 

  ここで、職員退席のため暫時休憩といたします。 

 

休憩 午後 １時４５分 

 

再開 午後 １時４５分 

 

○松田委員長 休憩前に引き続き委員会を再開いた

します。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎陳情第１１号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 ただいまから陳情の審査に入ります。 

  それでは、陳情第11号 ミニボートピア（場外

舟券売り場）建設反対の陳情書を議題といたしま

す。 

  この陳情につきましては、継続審査となってお

りますことから、内容説明は省略をさせていただ

きます。 

  現在の動向について事務局から説明をお願いい

たします。 

○伊藤書記 （陳情第11号に関する動向について説

明。） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員の

意見をお受けいたします。 

  佐藤委員。 

○佐藤委員 ただいま事務局から説明ありましたの

は、９月定例会のときの審査と何ら変わりないと
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いうことでありますので、そのときの審査同様、

継続しかないと思います。私の意見です。 

○松田委員長 その他ございませんでしょうか。 

〔「異議なし。同じだよ、みんな」と言う

人あり〕 

○松田委員長 わかりました。 

  じゃ、ないようですので、これから討論を行い

ますが、討論はございますでしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  先ほど継続審査という意見がございましたが、

まず本件を継続審査とするかをお諮りいたします。 

  陳情第11号 ミニボートピア（場外舟券売り

場）建設反対の陳情書について継続審査とするこ

とに賛成する委員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○松田委員長 賛成多数と認めます。 

  よって、陳情第11号は継続審査とすることに決

しました。 

  以上で陳情第11号の審査を終了といたします。 

  ここで暫時休憩といたします。 

 

休憩 午後 １時４８分 

 

再開 午後 １時４８分 

 

○松田委員長 休憩前に引き続き委員会を再開いた

します。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 それでは、次第４、その他に入りま

す。 

  委員の皆様から何かございますでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 事務局からは何かございますか。 

○伊藤書記 （事務局事務連絡。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  それでは、次第４のその他を終了いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎閉会の宣告 

○松田委員長 以上で、今定例会における委員会の

審査日程は全て終了いたしました。 

  本委員会の審査報告書は、本職が作成し議長に

提出いたしますので、ご一任くださいますようよ

ろしくお願いいたします。 

  これをもちまして、総務企画常任委員会を閉会

いたします。 

  大変ご苦労さまでございました。 

 

閉会 午後 １時５３分 

 




